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AΣΦAΛIΣTIKA TAMEIA

Εκτός από την κύρια σύνταξη ο υπάλληλος παίρνει µηνιαίο βοήθηµα και από δύο ταµεία, το
Τ.Ε.Α.∆.Υ.και το Μ.Τ.Π.Υ. τα οποία του έκαναν κρατήσεις στις αποδοχές του καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του εργασιακού του βίου και ένα εφάπαξ ποσό από το Τ.Π.∆.Υ.

Τ. Ε.Α.∆.Υ.
(Ταµείο Επικουρικής Ασφάλισης ∆ηµοσίων Υπαλλήλων)

Ασφαλισµένοι του ΤΕΑ∆Υ και τα µέλη της οικογένειας αυτών δικαιούνται επικουρικής σύντα-
ξης, αν συνταξιοδοτηθούν για την ίδια αιτία από το ∆ηµόσιο ή άλλο φορέα Κύριας Ασφάλισης
και έχουν κατά περίπτωση τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης του κύριου φορέα. 

Ελάχιστος χρόνος ασφάλισης που απαιτείται για τη θεµελίωση συνταξιοδοτικού δικαι-
ώµατος στο ΤΕΑ∆Υ είναι 15 χρόνια και όριο ηλικίας το 65ο έτος για τους άνδρες και το
60ο για τις γυναίκες, αν είναι παλιοί ασφαλισµένοι, και το 65ο έτος για άνδρες και γυναί-
κες αν είναι νέοι ασφαλισµένοι. Εξαιρούνται ειδικές κατηγορίες (οι παντελώς τυφλοί, οι
τετραπληγικοί, οι πάσχοντες από µεσογειακή αναιµία ή νεφρική ανεπάρκεια, οι απολυµένοι
λόγω σωµατικής ή διανοητικής ανικανότητας, καθώς και τα µέλη της οικογένειας θανόντος εν
ενεργεία ασφαλισµένου).

Η σύνταξη που χορηγεί το ΤΕΑ∆Υ µε τη συµπλήρωση 35 χρόνων συντάξιµης υπηρεσίας
ανέρχεται σε ποσοστό 20% των συντάξιµων αποδοχών του τελευταίου µήνα εξόδου από την
υπηρεσία. Για κάθε έτος ασφάλισης που υπολείπεται από τα 35 χρόνια ασφάλισης, το ποσό
της σύνταξης µειώνεται κατά 1/35. 

Για κάθε έτος ασφάλισης πάνω από τα 35 χρόνια υπηρεσίας το βοήθηµα αυξάνεται κατά
1/50 και όχι πέραν των 5/50, όπως και στην κύρια σύνταξη.

Για τον υπολογισµό της επικουρικής σύνταξης λαµβάνεται υπόψη ο βασικός µισθός του Μ.Κ.
µε το οποίο συνταξιοδοτήθηκε ο υπάλληλος σε συνάρτηση µε τα χρόνια ασφάλισης στο
ΤΕΑ∆Υ

Ο σηµερινός τύπος του υπολογισµού είναι: 

Συντάξιµος µισθός . 20% . έτη ασφάλισης : 35

Χρόνος υπηρεσίας πέραν των 6 µηνών υπολογίζεται ολόκληρο έτος. 

Ως χρόνος ασφάλισης για τον υπολογισµό του βοηθήµατος θεωρείται ο χρόνος πραγµατι-
κής ασφάλισης για τον οποίο έχουν καταβληθεί εισφορές καθώς και κάθε αναγνωριζόµενος
µε εξαγορά χρόνος προϋπηρεσίας. Η εξαγορά γίνεται µε ποσοστό 6%.

Αν κάποιος έχει 30 χρόνια ασφάλισης στο Ταµείο και 6 µήνες, λογίζονται ως 31 χρόνια .Αν
όµως έχει 30 χρόνια και 4 µήνες, δε µπορεί να εξαγοράσει µόνο 2 µήνες για να γίνουν 30 χρό-
νια και 6 µήνες και να υπολογιστούν ως 31 αλλά θα πρέπει να εξαγοράσει 8 µήνες για να
συµπληρωθεί ακέραιο έτος. 

Σε περίπτωση συνταξιοδότησης πριν την ολοσχερή εξαγορά του αναγνωρισθέντος χρόνου, το
υπόλοιπο της οφειλής καταβάλλεται εφάπαξ, διαφορετικά ο χρόνος αυτός δεν υπολογίζεται.

Η εξαγορά συµφέρει µόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις κυρίως για τη θεµελίωση συνταξιο-

Βασικός Μισθός Χ 6% Χ µήνες που θα αναγνωρίσουµε.
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δοτικού δικαιώµατος. Γενικότερα δε συµφέρει. Εκπ/κός π.χ µε Μ.Κ. 1 και χρόνια ασφάλισης
στο ΤΕΑ∆Υ 30, αν εξέλθει στη σύνταξη θα λάβει βοήθηµα

1491 χ 20% χ 30 : 35=255,60€

Αν θελήσει να εξαγοράσει 1 χρόνο από την προϋπηρεσία του ή από τη στρατιωτική του
θητεία για να γίνουν τα χρόνια ασφάλισης στο ΤΕΑ∆Υ 31θα καταβάλει εισφορά

1491χ 6% χ 12 µήνες =1073,52€ και θα λάβει τότε επικουρική σύνταξη

1491χ 20% χ 31 : 35=264,12  διαφορά δηλ. 8,52€ ακαθάριστα, που σηµαίνει ότι θα κάνει
απόσβεση του ποσού που κατέβαλε πάνω από 10 χρόνια για να πάρει αυτή τη διαφορά.           

Όσοι ήταν αναπληρωτές µετά την 1-2-83 ή ήταν ασφαλισµένοι σε φορέα κύριας ασφάλισης,
όπου κατέβαλλαν εισφορά για ΤΕΑΜ (Ταµείο Επικουρικής Ασφάλισης Μισθωτών), µπορούν να
µεταφέρουν χωρίς εξαγορά αυτόν το χρόνο σε ένα από τα δύο Ταµεία είτε στο ΤΕΑ∆Υ είτε στο
ΜΤΠΥ και να εξαγοράσουν, αν θέλουν, το άλλο Ταµείο.

Οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης και τα όρια ηλικίας είναι ίδια µε αυτά του φορέα κύριας
ασφάλισης (δηµόσιο ή άλλος φορέας κύριας ασφάλισης).

Ειδικά για τους εκπαιδευτικούς (άνδρες) που διορίστηκαν µέχρι 31-12-82 και θεµελιώνουν
δικαίωµα σύνταξης µετά την 1-1-98 θα πρέπει το λιγότερο να έχουν 30 ασφαλιστικά χρόνια (28
έτη υπηρεσίας+2 στρατιωτικής θητείας µε εξαγορά) και ηλικία 55 ετών. Αν δε συµπληρώνεται
ο αριθµός των ασφαλιστικών ετών δίνεται το δικαίωµα της εξαγοράς.

Η καταβολή της σύνταξης αρχίζει από την ηµεροµηνία έναρξης καταβολής της κύριας
σύνταξης. 

Το ΤΕΑ∆Υ δε χορηγεί δώρο Χριστουγέννων, Πάσχα και επίδοµα αδείας

Σε περίπτωση θανάτου του υπαλλήλου το δικαίωµα της επικουρικής σύνταξης έχουν τα µέλη
της οικογένειάς του στο ίδιο ποσοστό που ισχύει για την κύρια σύνταξη. Ως µέλη οικογένειας
θεωρούνται α) ο επιζών των συζύγων και β) Τα άγαµα παιδιά (άρθρο 18 παρ 2 του Ν.2676/99

Σε περίπτωση που ο εκπ/κός εγκαταλείψει το επάγγελµα και δεν έχει θεµελιώσει συνταξιο-
δοτικό δικαίωµα, µπορεί να του επιστραφούν οι κρατήσεις που του έγιναν ως ακολούθως:

• Αν έχει µέχρι 5 χρόνια υπηρεσίας θα πάρει το 50% των κρατήσεων

• Από 5-10 χρόνια υπηρεσίας το 75% των κρατήσεων

• Πάνω από 10 χρόνια το 100% των κρατήσεων

Πληροφορίες: Τ.Ε.Α.∆.Υ. Τµήµα συντάξεων  210 3236277
Εξαγορά προϋπηρεσίας  210 3230377
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